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Toetreding tot het Future Combat Air System-programma  -  Economische return

België zal als waarnemer aansluiten bij het Future Combat Air System-programma dat 
Frankrijk, Duitsland en Spanje opstarten voor de ontwikkeling van een nieuw Europees 
gevechtsvliegtuig. Die toetreding kost België 350 miljoen euro. Door in de 
ontwikkelingsfase toe te treden, hoopt België op een grotere economische return ten 
opzichte van de reeds bestelde F35-gevechtsvliegtuigen van Lockheed Martin. Daar was 
aanvankelijk in een economische return van 3,7 miljard euro voorzien, waarvan 50,4% 
voor Vlaanderen. Uiteindelijk blijkt de return zich te beperken tot 700 miljoen euro.

1. Was er al contact met de Federale Regering over het aansluiten van België bij het 
Future Combat Air System-programma?

2. Is er zicht op de mogelijk economische return van dit programma? Wat zou het aandeel 
voor Vlaanderen kunnen of moeten zijn?

3. Wat is de procedure om de economische return te bepalen? Op welke termijn?

4. Hoe zal de minister-president ervoor zorgen dat de uiteindelijke return hoger ligt dan 
bij het programma voor de F35-gevechtsvliegtuigen?
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van PETER VAN ROMPUY

1-3.Flanders Investment & Trade is in deze fase van de onderhandelingen niet 
geconsulteerd met betrekking tot het aansluiten van België bij het Future Combat Air 
System programma.

Voor deze vragen verwijzen we door naar de heer Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.

4. Betrokkenheid in een vroeg stadium van ontwikkeling van een nieuwe generatie 
gevechtsvliegtuigen wordt door de sector als cruciaal omschreven om de Vlaamse 
knowhow in dit domein in de kijker te zetten en om innovatieve toekomstgerichte 
nieuwe ontwikkelingen te realiseren.

Dergelijk project is – anders dan bij de aankoop van een reeds ontwikkeld 
gevechtsvliegtuig – een katalysator voor innovatie en de ontwikkeling van nieuwe 
technologieën in verschillende domeinen zoals cyberveiligheid, kunstmatige 
intelligentie, gegevensbeheer, connectiviteit en communicatie. Dit biedt kansen voor 
zowel grote bedrijven, kmo’s als universiteiten en onderzoekscentra.


